

将“老赖”纳入失信名单，倒逼被执行人主动履行债务

# 儋州法院一年来惩戒失信者1496人次

执行到位逾2亿元，到位率85.81%

## H 本期热点

本报那大9月29日电（记者易宗平 通讯员高琼芳）“多谢法院采取信用惩戒措施，我被拖欠的钱终于收回来了！”今天，儋州人张某某感慨地说。多年前因儋州某糖业公司房屋租赁合同纠纷一案，儋州市人民法院判决该公司应向张支付损失58.9万余元及定金6万元，并承担案件受理费5845元、鉴定费9000元、执行费9039.28元。但是法院宣判过后，债务人应向债权人履约而未履约，长期

拖延甚至躲债。今年9月5日，儋州市人民法院将被执行人某糖业公司纳入失信名单，并向其法定代表人发出限制高消费令。由此，倒逼被执行人主动履行了全部债务。

这样的案例为数不少。申请执行人刘某芝等5人，与被执行人海南某实业公司经济纠纷5案，执行标的额共约1600万元。同样，在法院宣判过后，债务人应向债权人履约而未履约。2016年10月27日，儋州市人民法院作出执行决定，将该公司负责人钟某纳入失信被执行人名单。同时，银行限制该公司办理相关业务，许多

购房意向者得知后也不愿去购买其房产。今年8月15日，钟某主动与刘某芝等5人协商还款，并达成执行和解协议。于是，法院将钟某从失信名单库中删除。

从2016年3月起，海南省开展执行体制改革试点工作。对于应向债权人履约而未履约，长期拖延甚至躲债的债务人，儋州市人民法院“双管齐下”落实信用惩戒措施：一是在执行案件立案后，全部一次性送达执行通知书、报告财产令、财产申报表、风险告知书、到庭传票、关于惩戒失信被执行人的通告，做到列入失信被执行人名

单案件数、限制出境案件数、限制高消费案件数，与终结本次执行程序案件数原则一致。二是在已通过各种媒体公布失信被执行人信息的基础上，探索以外包的方式建立发布《关于惩戒失信被执行人的通告》的长效机制，增强知晓度，形成强大的舆论压力。

据儋州市人民法院统计，执行体制改革一年多以来，采取纳入失信被执行人信用惩戒1496人次，限制出境1496人次。其中，限制消费信用惩戒852人，并通过各种媒体公布失信被执行人360人。由此，倒逼76件案件的86名被执行人，主动履行还款超过300万元。

## “老赖”站住，看你往哪里逃？

## H 西岸观察

■ 本报记者 易宗平

从2016年3月海南省开展执行体制改革试点工作以来，儋州市人民法院惩戒失信者1496人次，有财产可供执行

案件到位逾2亿元，到位率达85.81%。对此战果深感振奋的同时，社会各方面也应反思，为什么在法院采取惩戒措施之前，“老赖”就不愿意还款呢？

欠债还钱，这是人人都明白的道理。不过，这世界上就是有那么一些手中本来有钱或有合法途径筹款的欠债者，不是想着去履约，而是存有侥幸

心理，以为这样就会让债务不了了之。

曾经一度，由于缺乏有效的法律手段，“老赖”对欠债不还的行为有恃无恐，甚至玩起消失“游戏”，让债权人“掘地三尺”也找不到。

而今，一系列针对“老赖”出台的执行措施，让“老赖”体会到了法律的威严。被列入失信名单后，“老赖”被

限制出境、限制高消费时，不仅插翅难飞、寸步难行，还丢了面子和信誉，甚至会影响接下来的其他商业活动。唯有如此，“老赖”才能切肤地感受到，履行债务才是恢复自由的唯一途径，才能够主动地负起责任，履行义务。

可见，光靠讲道理是不够的，必须以完善的法律、法规体系为基础，围绕

建立和完善信用信息共享机制为核心，构建完整的社会信用体系。这也是依法治国的体现。

孔子曰：“人而无信，不知其可也。”在社会主义市场经济体制日益完善的大背景下，还在一味地拖延、躲避、观望的失信者，必将遭受法律和正义的棒喝：“老赖”站住，看你往哪里逃？



### 儋州市和庆镇美灵村： 千亩花卉苗木基地 年销百万株苗木

儋州市和庆镇美灵村拥有面积1000多亩、年产销规模100多万株的花卉苗木基地。该基地由儋州市南美园艺有限公司投资建设，在职员工100多人，其中90%以上为本地人，主要从事热带观叶植物的盆栽生产，共有10余个品种系200多个品种。

该基地产品畅销全国多个省份。图为基地员工在对花卉苗木进行管理。

特约记者 吴文生 摄

### 国庆长假 儋州东坡景区推出 7大体验活动

本报那大9月29日电（记者易宗平 通讯员尹庆全）赴儋州的游客们请看过来：今年国庆长假期间，儋州东坡景区将推出精彩纷呈的7大体验活动。

10月1日至8日，儋州东坡景区推出的体验活动包括

1.举办第五届东坡诗词背诵擂台赛。当场完整背诵10首东坡诗词者，视为通过资格赛，即可进入复赛，将有机会赢取万元大奖。

2.举办东坡诗词书法作品展，地点在2号展览馆。

3.举办系列演出和朗诵活动。每天11时至11时40分、14时20分至15时，将举办东坡乐坊演出、东坡古曲演唱、东坡乐坊演奏、东坡诗词朗诵、儋州调声表演。

4.举办九品香莲系列产品特惠购活动。含有金、黄、紫、赤、茶、绿、红、白等九大色系的九品香莲，包括由九品香莲制成的莲花茶、手工皂及美容品等。游客凭门票到海南莲缘公司展示区，可五折购买鲜切莲花、莲花茶、香莲手工皂及系列美容品则享八折优惠。

5.举办“藕遇”东坡采摘体验活动。游客凭门票下池塘体验采藕，在30分钟内所采的莲藕作为奖励。

6.举办儋州特色美食展。多道儋州特色美食，让人大快朵颐。

7.举办游东坡景区赢免费奖品活动。购买任意一张东坡景区门票，即可获得免费抽奖一次，将有机会赢取东坡旅游景区送出的精美礼品一份。

## 让畜禽粪便成为可利用能源 儋州计划投资逾2.32亿元，加快推进畜禽粪污资源化利用

本报那大9月29日电（记者易宗平 特约记者谢振安 通讯员李珂）如何让作为农业大市的儋州实现安全环保生产？记者今天从儋州市畜牧兽医局获悉，在开展百日大研讨大行动活动中，该市主动查找问题并寻求解决之道，正推进畜禽粪污资源化利用项目。

儋州市畜牧兽医局有关负责人

说，此前儋州市部分养殖场选址不当且相对密集，动物粪污治理难度大，循环利用效率较低，直接妨碍畜禽养殖综合效益的提高。对此，在开展百日大研讨大行动活动中，儋州直面问题，组织专班深入一线调研，广泛征求意见建议，并规划实施畜禽粪污资源化利用项目。

据介绍，该项目建设内容包括：大型沼气工程，年可处理粪便18万吨，每天可产生沼气发电约8万度；推进18家规模化养殖场中小型沼气

工程建设，年可处理粪污3万多吨，并可产生沼气150立方米；重点推进年出栏500头至3000头猪场环保设施改造，将完成194家猪场的环保设施改造。这些工程内容建成后，到2020年末，儋州规模化养殖场粪污处理设施配套率可望达到100%，畜禽粪污综合利用率可望达到90%以上。